

# 开启中秘全面战略伙伴关系崭新篇章

## ——秘鲁各界高度评价习近平主席对秘鲁进行国事访问

新华社记者 王钟毅 赵凯 郝云甫

应秘鲁总统博鲁阿尔特邀请，习近平主席日前对秘鲁进行国事访问。两国元首在利马总统府举行会谈，就双边关系和共同关心的问题深入交换意见，达成广泛共识。秘鲁各界人士认为，习近平主席此次访问进一步夯实两国政治互信，推动双边合作提质升级，成果丰硕，开启了两国全面战略伙伴关系崭新篇章。

### 增强秘鲁面向亚太辐射能力

此次访问期间，习近平主席同博鲁阿尔特总统在利马总统府以视频方式共同出席钱凯港开港仪式，受到国际舆论高度关注。秘鲁主流媒体《秘鲁人报》发表社论说：“作为中秘全面战略伙伴关系成果，这一超大型基础设施的启用，为推动秘鲁成为南美与亚洲之间的商业门户提供了独特机遇，也将成为经济发展的催化剂，提高秘鲁产品在亚洲市场的影响力和竞争力。”

博鲁阿尔特总统在社交媒体上转发新华社制作的钱凯港开港西语短视频，并在一场新闻发布会上说：“钱凯港正式开港对秘鲁增强海上互联互通能力及面向亚太的辐射能力具有里程碑意义。”

“对秘鲁来说，钱凯港开港意味着一个不同的时代拉开序幕。”秘鲁劳工和就业促进部长丹尼尔·毛拉特在接受新华社记者采访时说，作为中秘共建“一带一路”重点项目，钱凯港将极大促进秘鲁经济增长，也有助于秘鲁缓解失业问题，助力更多秘鲁人摆脱绝对贫困。

钱凯港开港后，第一批秘鲁货物本周从这里启程前往亚洲。“我们的优质蓝莓将通过钱凯港运往上海，带着我们人民的努力付出和我们土地的恩赐。”秘鲁塞罗普列托农产品公司日前在社交媒体上说，“很自豪我们能持续在国际贸易领域作贡献。”

钱凯港是中秘务实合作不断深化的一个缩影。习近平主席此次访问期间，两国发表联合声明，宣布中秘将深化在基础设施、能源和矿业等战略领域的合作关系，并将循环经济、可持续发展农业、产业链供应链、数字经济投资、绿色发展等新兴领域项目纳入双边合作。

秘鲁可持续发展研究所所所长赫苏斯·萨拉萨尔指出，中国在秘鲁的基础设施、能源、矿业、农业领域的投资已具有一定规模，为秘鲁创造就业和发展经济作出贡献。此次双方将循环经济、绿色发展等纳入双边合作，将促进秘鲁经济发展方式转型，推动秘鲁工业领域的可持续发展与环境保护齐头并进。

“习近平主席对秘鲁进行国事访问对两国合作具有历史性意义。中国始终强调共赢，这令人对两国未来合作充满期待。”秘鲁安第斯通讯社社长菲利克斯·巴斯说，“秘中在电动汽车等新兴领域开展进一步合作，将为秘鲁的技术创新和可持续发展带来积极影响。”

### 推动中秘经贸关系迈上新台阶

习近平主席访秘期间，两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”的合作规划、中秘自贸协定升级议定书。双方发表关于深化全面战略伙伴关系的联合声明。

“自2013年建立全面战略伙伴关系以来，秘中两国交流合作不断深入，双边互信不断加强。”秘鲁国立圣马尔科斯大学研究生院副院长、前运输和通信部长恩里克·科尔内霍对记者说，“习近平主席此次访问，双方签署了包括中秘自贸协定升级议定书在内的一系列合作文件，标志着两国全面战略伙伴关系迈上新台阶。”

“秘中自贸协定升级议定书的签署是习近平主席此次访秘重大成果。”秘鲁农业发展和灌溉部长安赫尔·曼努埃尔·马内罗说，除了能对华出口更多特色农产品外，未来秘鲁在农业领域将有更多同中国合作的可能。相信来自中国的投资和技术将促进秘鲁农作物种植改良，推动动物饲料等领域发展，激发秘鲁农业生产潜力，给秘鲁带来一场“巨大的农业技术变革”。

秘鲁外贸和旅游部长乌尔苏拉·德西卢·莱昂·琴彭指出，秘中自贸协定升级议定书进一步完善了7个原有协定章节，还新增了5个章节。新增的电子商务章节将便利秘鲁企业对华出口，而环境与贸易章节则突出了双方对环境和资源可持续性的关注。“秘中自贸协定升级议定书的签署将为两国外贸企业运营提供便利，进一步深化双方经贸合作。这也表明两国继续深化双边关系并使之适应

新时代的意愿和信心，秘方对此感到振奋。”

在秘鲁国立圣马尔科斯大学亚洲研究中心主任卡洛斯·阿基诺看来，秘中自贸协定升级顺应两国发展进程和当前国际贸易的实际需求，新纳入电子商务章节体现出电子商务在国际贸易中的重要性。此次升级还完善了服务贸易、知识产权等章节，说明这些领域将成为两国贸易新增长点。“我们将看到秘鲁扩大新鲜和冷冻水果对华出口，这表明秘鲁在水果及其制品领域的国际供应商地位得到进一步认可。”

### 拉近与“遥远邻居”的距离

中秘都是文明古国，加强两国人文交流合作，是习近平主席此次访秘重要成果之一。两国联合声明宣布，双方重申愿推动两国文化机构、艺术团组和艺术家交流互访，加强在文化遗产保护、保存、返还等领域的交流合作。同意加强教育机构、教师、研究人员和学生间交流，促进奖学金互换和体育领域合作。

“未来秘中交流将会更加频繁，相信将有越来越多秘鲁学生学习中文、了解中华文化，孔子学院和鲁班工坊等也将为秘鲁年轻人提供更多学习机会。”秘鲁若望二十三世中学校校长珍妮弗·帕扬说，两国加强教育合作有利于秘鲁学生增进对中国这个“遥远邻居”的了解，拉近两国年轻人的心理距离。

# 为中法文化互融互鉴注入新动力

## ——习近平主席为巴黎唐代文物展题序引发法国各界热烈反响

新华社记者 张百慧

“中国·唐——一个多元开放的朝代（7至10世纪）”18日在位于巴黎的法国吉美国立亚洲艺术博物馆开幕，中国国家主席习近平和法国总统马克龙分别为展览题写序言。

法国各界人士在接受新华社记者采访时表示，习近平主席为展览题序彰显中方对中法人文交流和文明对话的高度重视，为两国文化互融互鉴注入新动力。今年是法中建交60周年和法中文化旅游年，加快人文交流“双向奔赴”，将历史情感与时代精神融入两国友谊，必将进一步促进两国人民相互欣赏、相互吸引，使两国全面战略伙伴关系更加牢固和富有活力。

### “中方送给我们的一份大礼”

今年5月，习近平主席访问法国期间，中法双方达成在法国吉美国立亚洲艺术博物馆举办唐代文物展的协议。在两国文物专家共同努力下，展览于11月18日在法国如期开幕。

“这次展览是中方送给我们的一份大礼。”吉美博物馆馆长扬尼克·林茨对记者说，习近平主席和马克龙总统为展览题写序言，体现出

两国领导人对文化交流的重视。

本次展览汇集中国10个省区市32家文博机构的200余件（套）精美文物，从11月20日起面向公众开放，将持续至明年3月3日。林茨介绍说，此次展陈的文物价值非凡，其中部分展品是首次在中国境外展出。

为向法中建交60周年献礼，吉美博物馆将2024年定为“吉美中国年”，展览、音乐会等中国文化活动贯穿全年，其间还组织论坛，探讨新时代文化遗产保护议题。

前来观展的法国巴黎赛努奇亚洲艺术博物馆馆长易凯对记者说，感谢两国领导人对法中文化交流事业“一如既往的支持”。十年前，他在吉美博物馆工作时，曾参与策划“汉风——中国汉代文物展”庆祝法中建交50周年。习近平主席和时任法国总统奥朗德也曾为展览题序。

易凯说：“曾因疫情原因陷入低迷的国际文化交流需要重新启动。在此背景下，法中两国对文化交流、文明对话的高度重视和大力支持更显珍贵。在今年习近平主席访问法国的带动下，各类展览、研讨会在两国密集举办，有利于帮助法中人文交往恢复活力。”

### “理解当代中国的一把钥匙”

今年以来，以中法建交60周年和中法文化旅游年为背景，两国文化交流活动高潮迭起：年初，“山海有灵”主题豫园灯会“点亮”巴黎；4月，“紫禁城与凡尔赛宫——17、18世纪的中法交往”展览在故宫开幕；10月，深圳歌剧舞剧院原创舞剧《咏春》登上法国舞台；11月上旬落幕的巴黎中国戏曲节上，京剧、昆剧、闽剧、潮剧等博得“满堂彩”……

此次唐代文物展从长安都城建制、唐代社会制度、外来宗教传播、唐代文学艺术、丝绸之路发展等方面分门别类详细介绍，再现“盛世气象”，也让今年的中法人文交流迎来新高潮。

在法国银行业工作的让·马克·佩诺对本次展览循序渐进的展陈方式高度赞赏，认为这便于外国观众了解唐代文化的兴盛和中华文明的璀璨。“正如习近平主席在序言中所说，唐代是中国历史上最鼎盛的一个朝代。它包容外来文化在本土的发展，又将相对先进的瓷器、纸张等向外输出。今天的中国也是如此，在某些领域全球领先，国家包容开放。因此，了解唐代历史是理解当代中国的一把钥匙。”佩诺说。

习近平主席在序言中说，相信本次展览能够让法国和欧洲的观众们更为形象地了解辉煌灿烂、自信开放的盛唐气象，感受中华文明的独特魅力。来自法国新阿基坦大区的米丽埃尔·布尔米耶对此十分认同，称自己已成为“中华文化爱好者”。

布尔米耶在展览现场对记者说，新阿基坦大区与中国湖北省多年来保持友好合作，今年她多次受邀出席中国相关文化活动，此行是专门到巴黎观看吉美博物馆的年终“重头戏”。

### “拉近彼此距离的最佳途径”

习近平主席在序言中指出，两国人民历来相互欣赏、相互吸引，友好交往源远流长。我们要从历史文化中探寻启迪，深化人文领域交流互鉴和文化遗产保护合作，各美其美，美美与共，将历史情感与时代精神融入中法友谊，将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力。

阿诺·贝特朗参与策划了包括本次唐代文物展在内的多场中国文物展。他对习近平主席

提到的“从历史文化中探寻启迪”颇有共鸣，认为这些历史文化活动对当今时代具有启示意义。“在这些展览上，我们谈论的不只是中国本身，还涉及当时与中国交往的民族和地区，通过文物展现的是一个丰富、彼此关联的世界。”

布尔米耶十分赞同习近平主席在序言中倡导的“深化人文领域交流互鉴”。她说，在此次展览上，看到不同民族和文化在古都长安相遇和交流，就如同在阅读一段“人类共同的历史”。“文明的冲突来自对彼此的不了解，而了解各个文明的历史文化，以史为鉴，将有助于认识人类是一个命运共同体。”

今年以来，法国巴黎法中友好协会副主席利亚齐德·本哈米见证了这场精彩纷呈的两国文化艺术交流活动在法国举办。本哈米表示，两国元首高度重视双边人文交流，这对促进法中民心相通、深化双边关系发挥了引领作用。

“世界是多元的。法中两大文明从古至今的交流向世界表明，对于两个国家而言，文化交流是理解彼此差异、拉近彼此距离的最佳途径。”本哈米说。（新华社巴黎11月20日电）

## 西江又添特大桥

这是11月21日拍摄的富龙西江特大桥（无人机照片）。

由中交路桥承建的富龙西江特大桥将于11月22日通车。富龙西江特大桥西起佛山高明区，东至佛山三水区，全长1770.6米，主桥为双塔双索面组合梁斜拉桥。通车后，将进一步完善广佛西部片区综合交通体系，推进西江两岸城市联通发展。（新华社记者 刘大伟 摄）



## 我国在四川盆地探明千亿立方米大气田

新华社成都11月21日电（记者 萧永航 戴小河）记者21日从中国石化新闻办获悉，“深地工程·川渝天然气基地”获得重要突破，中国石化通南巴气田新增551.59亿立方米天然气探明地质储量顺利通过自然资源部审定。至此，该气田累计提交天然气探明地质储量达到1066亿立方米，成为四川盆地又一个千亿立方米大气田。

据介绍，通南巴气田位于四川省巴中市，属于川北地区，主要目的层为陆相须家河组致密砂岩，埋深3500米至5500米，构造复杂、储层薄、岩性致密，为典型的深层—超深层致密砂岩气藏，勘探开发难度大。

中国石化勘探分公司副总地质师王威表示，此次通南巴气田探明地质储量的增加进一步证明了川北须家河组的勘探潜力，下一步将继续加强勘探开发一体化评价与部署，持续扩大通南巴气田规模，打造规模增储新阵地。

截至目前，中国石化在四川盆地探明天然气地质储量近3万亿立方米，年产量260亿立方米，累计生产天然气超2000亿立方米。

## 全国铁路“双11”网购高峰期共发运快件7.3万吨

新华社北京11月21日电（记者 樊曦）记者21日从中国国家铁路集团有限公司获悉，自11月1日为期20天的“双11”网购高峰期铁路快运服务启动以来，铁路部门共发运快件7.3万吨，同比增长7.4%。

今年“双11”网购高峰期，铁路部门充分发挥全国铁路一张网和调度集中统一指挥的优势，积极适应市场需求，科学配置运力资源，优化服务举措，有效降低全社会物流成本。

全国铁路每日安排利用车厢富余空间及高铁快运柜存放快件的高铁载客车组1500列以上，设有快件预留车厢的动车组44列，清晨开行、全列无乘客、可装运快件的高铁确认列车35列，昆明至成都整列高铁快运列车2列，开展高铁快运服务；每日安排运用行李车装运快件的普速旅客列车252列，在京广、京沪、沪深、浙广等干线铁路每日安排开行最高时速160公里的特快货物班列8列，开展铁路快运服务。

与此同时，各地铁路部门进一步创新服务内容，强化安全管理，全力保障快运服务时效和品质。

## 关于徐伟华同志限期回单位上班的通知

徐伟华因长期未到公司上班，其行为已严重违反了企业规章制度，我单位通过多种方式通知后，并未返岗工作，现通过公告方式再次限此同志于本公告发布之日起30日内返岗工作并做出相关说明。如在规定时间内未返岗工作，将视为连续旷工严重违反公司规章制度，公司将按照《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》等相关法律法规和与其解除劳动关系并不支付经济补偿金。

特此公告

枣庄矿业（集团）有限责任公司薛城开关厂

## 湖景花园小区首届业主委员会公章作废的声明

薛城区湖景花园小区首届业主委员会任期三年，自2020年6月1日起至2023年5月31日届满到期。常庄街道种庄社区（环境和物业管理委员会）已于2023年5月31日在小区张贴公告，告知全体业主，自2023年6月1日起，由种庄社区（环境和物业管理委员会）代行业主委员会职责，负责指导监督湖景花园小区物业服务工作。薛城区湖景花园小区首届业主委员会公章自2023年6月1日起已经作废。特此声明

枣庄市薛城区常庄街道种庄社区居民委员会薛城区常庄街道种庄社区环境和物业管理委员会

## 债权转让公告

枣庄农村商业银行股份有限公司薛城支行拟对合法拥有的以下债权及利息进行债权转让，详情如下：

1. 借款人：山东神舟光电科技有限公司，发放日期2019年1月3日，到期日期2023年4月15日，结欠本金925000元及利息，保证人：山东神舟实业发展有限公司、山东国盛实业有限公司、宁连勇。

2. 借款人：山东神舟光电科技有限公司，发放日期2017年8月19日，到期日期2020年8月16日，结欠本金1188089.24元及利息，保证人：山东神舟实业发展有限公司、山东国盛实业有限公司、宁连勇、动产抵押。

鉴于目前借款及担保主体无偿款能力，为最大限度实现我行债权，拟于3日后委托拍卖公司采取公开拍卖的方式对该债权实行公开拍卖处理。监督电话：0532-7687228。

枣庄农村商业银行股份有限公司薛城支行